

# СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№50 (15558), 17 июля 2024 г., среда.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ  
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ  
СЕВЕР

Реклама

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

## ОТЧЁТ ГЛАВЫ РАЙОНА ЗА 2023 ГОД



**Уважаемые жители Колпашевского района!**

Этот год был годом продолжения специальной военной операции. Она является определяющим вектором для принятия многих решений как на уровне страны, региона, так и в нашем муниципалитете.

Сегодня оказывается всесторонняя помощь нашим защитникам и их семьям, многие колпашевцы по велению сердца принимают участие в сборе гуманитарной помощи, участвуют в акциях в поддержку наших военных. В сложившихся условиях важно сохранить стабильность на муниципальном уровне и обеспечить реализацию всех запланированных проектов.

В отчётном году, как и в предыдущие годы, деятельность главы района и администрации были направлены на создание благоприятных условий и повышение качества жизни населения, сохранение социальной стабильности, обеспечение социально-экономического развития Колпашевского района, реализацию национальных проектов, федеральных, региональных и муниципальных программ.

### ЭКОНОМИКА

В целом, социально-экономическая ситуация в районе по итогам 2023 года характеризуется планомерным развитием отдельных сфер экономической деятельности. Несмотря на процессы, происходящие в стране в условиях санкционных ограничений, введённых в отношении России, в Колпашевском районе в 2023 году большинство отраслей экономики демонстрируют рост экономических показателей, отмечается социальная стабильность и сохранение занятости.

В рейтинге среди 19-ти городов и районов Томской области (за исключением ЗАТО «Северск») Колпашевский район улучшил свои позиции по демографическим показателям, объёму инвестиций в основной капитал, уровню средней заработной платы, а также сохранял позиции в первой десятке по многим социально-экономическим показателям.

Структура экономики представлена широким спектром видов экономической деятельности. Имеются предприятия пищевой промышленности, металлообработки и производства электрооборудования, энергетики, транспорта (в том числе трубопроводного), связи, строительства, лесозаготовки, лесопереработки, жилищно-коммунального хозяйства, сферы услуг и др.

### ДЕМОГРАФИЯ

Численность постоянного населения Колпашевского

района на 1.01.2024 составила 32 143 человека. К сожалению, за 2023 год она сократилась на 427 человек. Тем не менее, за районом сохраняется 4-е место в региональном рейтинге по численности населения. Важно удерживать эту планку в будущем.

### БЮДЖЕТ

По итогам 2023 года доходы бюджета муниципального образования «Колпашевский район» составили 2 млрд 335 млн 615 тыс. рублей. Исполнение по расходам – 2 млрд 301 млн 845 тыс. рублей.

В прошлом году мы сохранили социальную направленность бюджета. Затраты на содержание и развитие социальной сферы составили более 78% расходов бюджета.

### СОЗДАНИЕ БЛАГОПРИЯТНЫХ УСЛОВИЙ И ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

#### ОБРАЗОВАНИЕ

Самой крупной по значимости и объёму финансирования является отрасль «Образование». В 2023 году расходы по данному направлению составили порядка 1,4 млрд рублей.

Данные денежные средства были направлены на организацию предоставления общедоступного дошкольного, общего, дополнительного образования, присмотр и уход за детьми в организациях дошкольного образования, содержание и ремонт зданий образовательных организаций, организацию подвоза детей к школам, горячего питания, летнего отдыха,

занятости несовершеннолетних и др.

По результатам процедуры независимой оценки качества условий осуществления деятельности общеобразовательными организациями Колпашевского района в 2023 году средний балл по району составил 94,37 балла (по Томской области – 94,46 балла). Средняя школа №7 им. Н. Г. Барышева вошла в рейтинг с 12 по 25 место (98,8 балла).

Завершён капитальный ремонт здания СОШ №2 имени Ф. А. Трифонова (национальный проект «Образование»). Проведен капи-

тальный ремонт крыши спортивного зала Тогурской СОШ им. С. В. Маслова. Продолжилось строительство нового здания Саровской СОШ.

Слаженная системная работа, направленная на улучшение качества питания в школе, обеспечила СОШ №7 им. Н. Г. Барышева третье место на региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая школьная столовая – 2023».

Колпашевский район занимает лидирующие позиции по охвату детей программами дополнительного

образования – 96,53%. Одним из приоритетных направлений дополнительного образования является развитие спорта. В 2023 году в спортивных соревнованиях разного уровня приняли участие 2766 обучающихся.

В общекомандном зачете сборная Тогурской СОШ им. С. В. Маслова заняла I место среди сельских школ на региональном этапе Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры».

*Окончание на 2-й стр.*



Во время своего визита депутат Государственной думы РФ В. И. Самокиш наградил жителей района Благодарственными письмами Государственной думы за большой личный вклад в оказание гуманитарной помощи военнослужащим, находящимся в зоне СВО

## АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

## ОТЧЁТ ГЛАВЫ РАЙОНА ЗА 2023 ГОД

Окончание.  
Начало на 1-й стр.

Впервые в спортивной истории района девушки Мараксинской ООШ стали победителями регионального этапа Всероссийских соревнований юных футболистов «Кожаный мяч». Детский сад №3 стал победителем Всероссийского фестиваля «Футбол в школе» среди дошкольных образовательных организаций Томской области.

КОММУНАЛЬНОЕ  
ХОЗЯЙСТВО

В 2023 году на подготовку хозяйственного комплекса к осенне-зимнему периоду направлены средства в размере 28,8 млн рублей. Произведены капитальный ремонт тепловых сетей и ГВС в мкр. Геолог, ремонт котельных в населённых пунктах Новосёлово, Новоильинка, Чажемто, ремонт теплотрас в нп. Маракса, Инкино, Новогорное и др.

На организацию водоснабжения и водоотведения в 2023 году из местного бюджета выделены средства более 0,8 млн рублей. Так, был проведен ремонт водопроводных сетей в нп. Озёрное, Чажемто, Тогур, Колпашево и др. Выполнен комплекс работ по водоснабжению здания Сааровской СОШ.

В 2023 году на организацию электроснабжения для населения, в том числе уличного освещения в населённых пунктах направлены средства в размере 36,6 млн рублей. Произведена частичная замена сетей электроснабжения в с. Копыловка и д. Иванкино. Выделены средства на организацию электроснабжения от дизельных электростанций в нп. Куржино, Дальнее, Большая Саровка, Чугунка, Новоильинка, Копыловка, Иванкино и др.

## ДОГАЗИФИКАЦИЯ

На территории Томской области с мая 2021 года стартовала программа «Социальная газификация». В Колпашевском районе газифи-



Успешное участие сборной колпашевских ветеранов в III областном фестивале активного долголетия – это яркий пример активной жизненной позиции и здорового образа жизни для современной молодёжи

кация выполняется в г. Колпашево, с. Тогур, с. Чажемто. Согласно плану-графику в 2023 году догазифицированы 224 домовладения.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

## НАСЕЛЁННЫХ ПУНКТОВ

Одним из приоритетных направлений работы является благоустройство населённых пунктов. При поддержке и участии жителей района мы постепенно двигаемся по созданию комфортных условий проживания, обустройству общественных территорий.

В рамках реализации федеральной программы формирования современной городской среды выполнены работы по созданию сквера в НГСС у памятника Воинам Великой Отечественной войны (2 этап); продолжилась реконструкция стадиона Городского молодёжного центра по ул. Кирова, 41.

В 2023 году завершены работы по благоустройству Центрального бульвара в городе Колпашево (национальный проект «Жильё и городская среда»). В рамках данного проекта созданы новые общественные пространства на ул. Кирова, 28 и ул. Белинского (от ул. Комсомольской до ул. Коммунистической).



В Колпашево создано новое общественное пространство «Центральный бульвар». Проект реализован благодаря активной позиции администраций района и городского поселения, при поддержке областной администрации

## РАЗВИТИЕ

ТРАНСПОРТНОЙ  
ИНФРАСТРУКТУРЫ

Работа паромной переправы и состояние дорог являются одними из самых острых проблем на территории района. В последние годы их удаётся решать достаточно эффективно.

В 2023 году выполнен ремонт 9 объектов дорожного хозяйства, расположенных в г. Колпашево, п. Большая Саровка, с. Новосёлово, с. Инкино, с. Чажемто. Общая протяжённость отремонтированных автомобильных дорог составляет 2 747 м, пешеходных дорожек 412 м.

В летний период в целях организации транспортного обслуживания населения отдалённых населённых пунктов района организована работа двух водных маршрутов: №1 «Тогур – Копыловка» и №2 «Тогур – Лебяжье».

Традиционно осуществлялось строительство и содержание автозимника «Тогур – Иванкино», возводились и содержались ледовые переправы через р. Кеть и пр. Северская на автозимнике «Тогур – Север – Дальнее – Куржино – Копыловка».

## КУЛЬТУРА

На реализацию мероприятий в сфере культуры в 2023 году было израсходовано чуть более 139 млн рублей.

Благодаря таланту колпашевских творческих коллективов и преданности своему делу, наш район стал обладателем Гран-при XI Губернаторского фестиваля народного творчества Томской области и приза в 5 млн рублей.

В рамках реализации национального проекта «Культура» приобретён передвижной Многофункциональный культурный центр для обслуживания сельского населения. Автоклуб оснащён сценическим модулем (сборная сцена), световым и звуковым оборудованием, генератором и иным оборудованием, необходимым для проведения концертов на открытых площадках.



На XXXV областных летних сельских спортивных играх «Стадион для всех» сборная Колпашевского района заняла общекомандное II место

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА  
И МАССОВЫЙ СПОРТ,  
МОЛОДЁЖНАЯ  
ПОЛИТИКА

Общий объём финансирования по данному направлению в 2023 году за счёт средств разных уровней составил порядка 28,3 млн рублей.

В 2023 году были проведены традиционные летняя и зимняя межпоселенческие спартакиады, первенство по пулевой стрельбе в память о почётном гражданине района Д. С. Кузьменко, фестивалей ВФСК «ГТО», спартакиада первичных ветеранских организаций, соревнования ветеранов по пионерболу на Кубок главы Колпашевского района и др.

В рамках реализации регионального проекта «Спорт – норма жизни» в 2023 году установлены спортивные площадки ГТО в с. Тогур, с. Новоильинка, с. Инкино. За 5-летний период установлены 15 таких комплексов.

Молодёжь Колпашевского района в 2023 году приняла участие в областном форуме «Смородина», направленном на раскрытие потенциала молодёжи Томской области по шести направлениям: добровольчество, проекты президентской платформы «Россия – страна возможностей», межнациональное взаимодействие, патриотическое воспитание, креативные индустрии, КВН.

Сохраняется актуальность волонтерского движения. Колпашевские волонтеры, которые принимали наибо-

лее активное участие в продвижении федерального проекта формирования комфортной городской среды, отмечены благодарственными письмами губернатора Томской области, Департамента архитектуры и строительства.

## ОТКРЫТОСТЬ

## ОРГАНОВ ВЛАСТИ,

## ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН

Нашей ключевой задачей, по-прежнему, остается выстраивание открытого диалога с населением. Особое внимание уделяется регулярным встречам с населением района, работе с обращениями граждан.

Наиболее актуальными, как и в прежние годы, остаются вопросы жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства населённых пунктов, дорожного хозяйства, освещения улиц, отлова бродячих собак, улучшения жилищных условий граждан.

Подводя итоги работы за истекший период, выражаю признательность губернатору Томской области В. В. Мазуру, его команде, главам поселений, депутатам Думы района, всем, кто оказывает поддержку.

Мы – одна большая команда!

\*\*\*

С полным текстом отчёта главы Колпашевского района можно ознакомиться на сайте администрации района [https://www.kolpadm.ru/sontenit/doklady\\_i\\_otchety\\_glavy\\_rajona](https://www.kolpadm.ru/sontenit/doklady_i_otchety_glavy_rajona)

Подготовил  
С. БАРАНОВ.  
Фото автора.



# «МЫ ВЕРИМ В ВАС – УМНЫХ, СИЛЬНЫХ, СМЕЛЫХ!»

Летом в нашей стране отмечается День молодёжи – праздник, посвященный тем, от кого зависит будущее страны. Праздник проходит ежегодно 27 июня. Если дата выпадает на будний день, то торжественные мероприятия переносятся на ближайший выходной.

## КАК ПОЯВИЛСЯ ПРАЗДНИК

Указ «Об установлении Дня советской молодёжи» был подписан Верховным Президиумом СССР 7 февраля 1958 года. У советского Дня молодёжи был предшественник – Международный юношеский день, приходившийся на конец августа – начало сентября. В нашей стране его отмечали с 1917 до 1945 года. Современный праздник был учреждён Распоряжением Президента Российской Федерации от 24 июня 1993 года.

## КТО ОТНОСИТСЯ К МОЛОДЁЖИ

В 2020 году Президент России В. В. Путин подписал федеральный закон о молодёжной политике. В нём четко определена и возрастная группа, которая относится к категории «молодёжи» – это лица в возрасте от 14 до 35 лет включительно (ранее было до 30 лет).

## О КОЛПАШЕВСКОЙ МОЛОДЁЖИ

Сегодняшний наш рассказ – о молодых колпашевцах. О людях, которым интересно жить, учиться, развиваться. Они активны, стремятся свою жизнь наполнить смыслом, реализуют в полной мере свои индивидуальные достоинства.

## О лауреатах премии главы Колпашевского района «Лучший обучающийся».

В районном конкурсе премия главы района 2024 года присуждена одарённым и талантливым обучающимся. Высокие результаты в одной или нескольких областях образования, искусства, творчества, спорта показали: Михаил Казимир (в номинации «обучающийся начальной школы», СОШ №7 им. Н. Г. Барышева); Матвей Большанин (СОШ №7 им. Н. Г. Барышева) и Екатерина Куртукова (СОШ №5 им. С. Д. Рябова, оба –

в номинации «обучающийся основной школы»); Анастасия Соловьева (СОШ №2 им. Ф. А. Трифонова) и Екатерина Охременко (СОШ №5 им. С. Д. Рябова, обе – в номинации «обучающийся старшей школы»); Артём Пасечник и Мария Малофеева (ДШИ, оба – в номинации «обучающийся организаций дополнительного образования»).

## О победителях и призёрах региональных и международных олимпиад, конкурсов и фестивалей.

Двадцать четыре учащихся Колпашевского района, выпускников 2024 года, своим умом, трудом, усердием заработали награды – медали «За особые успехи в учении» первой и второй степени.

Отличились: Ксения Королёва, Екатерина Мурзина, Артём Завьялов (все – СОШ №2 им. Ф. А. Трифонова), Юлия Бережная, Ярослав Бормотов, Каролина Волкова, Даниил Левченко, Алина Лесина, Илья Лесняк, Роман Перов, Алёна Зыкова, Валентина Соколова, Дарья Шонгина (все – СОШ №7 им. Н. Г. Барышева), Кристина Перелыгина, Анастасия Мещерякова, Альбина Джураева, Анастасия Дементьева, Евгения Кондратьева, Марина Путилова, Виктор Гордий, Анастасия Желтоножка (все – Тогурская СОШ им. С. В. Маслова), Софья Стриженкова, Стефания Некрасова (обе – СОШ №5 им. С. Д. Рябова), Александр Иноземцев (Чажемтовская СОШ).

## Колпашевские спортсмены подтвердили свой высокий уровень мастерства.

На Всероссийских соревнованиях по городскому спорту «Меткие биты» в составе юношеской сборной Томской области «золото» завоевали Тимофей Трифонов и Кирилл Крымский (тренер – мастер спорта по городскому спорту В. А. Трифонов).

Анна Казанцева – «бронзовый» призёр первенства России по кёкусинкай в дисциплине «ката» (заслуженный тренер РФ С. В. Пономаренко).

Отметим молодых спортсменов, которые с успехом



## Губернатор Томской области В. В. МАЗУР:

– Дорогие друзья! В вашей жизни лучшая пора, когда вся жизнь впереди. Главное – выбрать верную дорогу. А мы на этом пути поможем. Учитесь, дружите, трудитесь, любите!

## выступили на соревнованиях межрегионального и областного уровня.

В первенстве Сибирского федерального округа по городскому спорту отличились Тимофей Трифонов, Егор Гербрант (третье место в личном зачёте); Кирилл Крымский, Тимофей Трифонов, Виктор Шихалев («серебро» в командном первенстве).

В областных соревнованиях по пауэрлифтингу отлично выступил Сергей Репников, занявший первое место в категории «до 53 кг». «Золото» в категории «свыше 120 кг» завоевал Андрей Карелин. Тренер спортсменов – Алексей Пастухов.

Золотые, серебряные, бронзовые медали первенства Сибирского федерального округа по кёкусинкай привезли домой каратисты Тимур Леонтовский, Никита Басов, Алёна Монголина, Артём Тарунин, Андрей Никонов, Марина Юркина, Полина Наумова, Анна Трипечкина, Анна Казанцева, Арсений Балабанов, Владимир Ерошенко, Игорь Грехнёв, Григорий Баракин, Ангелина Бирюкова, Артём Смирнов, Артём Бороздин, Эдуард Коновалов, Варвара Панова, Иван Шведко, Максим Юркин, Павел Ярёмко.

В финале регионального этапа чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-Баскет» команда девушек СОШ №7 им. Н. Г. Барышева завоевала первое место (тренер – Любовь Прокопенко). Юноши – бронзовые медали.

Впервые в современной истории колпашевского спорта наша команда теннисистов в составе Николая

Юхно и Анны Сергеевой стала чемпионом областных зимних сельских игр!

## Творческая молодёжь успешно выступает на Губернаторском фестивале народного творчества.

По результатам XI областного фестиваля народного творчества Колпашевский район стал обладателем Гран-при фестиваля. Весомый вклад внесли наши молодые таланты.

На фестивале детского творчества «Красота спасёт мир» отличились образцовый хореографический коллектив «Радуга» (рук. Светлана Пахомова), вокальный ансамбль «Экспромт» (рук. Вера Игнатьева), образцовый хореографический ансамбль «Югана» (рук. Жанна Серова), театральная студия «ПРОдвижение» (рук. Юрий Уразов), Снежана Чурикова (рук. Вера Игнатьева).

В конкурсе «Танцевальная палитра» блестяще выступили образцовый хореографический ансамбль «Югана» (рук. Жанна Серова), Карина Ноговицына (рук. Юлия Коробейникова).

Одним из самых крупномасштабных на территории нашего района является проект «Молодёжная волна». Он проводится Городским молодёжным центром с 2006 года и объединяет талантливых, активных, интересных молодых людей. В общекомандном зачёте очередную победу одержали воспитанники Колпашевского кадетского корпуса (педагог-организатор Л. С. Терехова). На втором месте – учащиеся СОШ №5 им. С. Д. Рябова (педагог-организатор А. Н. Байборова), на третьем – СОШ №2 им. Ф. А. Трифонова (педа-

гог-организатор М. М. Балабанова).

## ВОЛОНТЁРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

Заслуживает особой признательности постоянная системная работа с общественными объединениями инвалидов волонтеров клуба «Всё путём» (руководитель О. С. Парфирьева, ГМЦ).

Молодые люди оказывают неоценимую помощь в проведении опроса жителей по выбору общественных территорий для благоустройства по национальному проекту «Жильё и городская среда».

## ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ МОЛОДЁЖИ – 2024.

В рамках программы проведения Дня молодёжи в Колпашеве на территории перед городским Домом культуры работали интерактивные и творческие площадки, подготовленные Центром культуры и досуга, МБУ «Библиотека», районным отделением Российского движения детей и молодёжи «Движение первых». Дети и взрослые с удовольствием участвовали в литературных викторинах, мастер-классах по изготовлению магнитов, конкурсах, загадывании загадок, разгадывании загадок, ребусов, играли в гигантские «крестики-нолики» и др.

При массовом стечении жителей состоялась большая развлекательная программа с участием кавер-группы из города Новосибирска. На сцене «зажигали» любимые колпашевцами Илья Рубцов, Алёна Илюшников, брасс-бэнд «Трубачи» (рук. Алексей Раскулин). В концертной программе прозвучали современные музыкальные хиты. Для колпашевцев были подготовлены многочисленные игры и конкурсы, за которые участники получали подарки и призы.

## В своём поздравлении глава Колпашевского района А. Б. АГЕЕВ отметил:

– Юность и молодость – это бесконечная череда ярких событий, время обретения лучших друзей и надёжных знаний. Это время, когда энергия бьёт ключом, есть силы, смелость, амбиции и время для воплощения задуманного. Впереди – вся жизнь: счастливая, успешная, полная побед и свершений.

Дорогие друзья! Вы – наша гордость, наше будущее! Желаем вам бесконечной увлечённости, воодушевления и уверенных стремлений к победам! Планируйте и делайте, мечтайте и создайте! Не бойтесь трудностей, смело идите к намеченной цели!

Мы верим в вас – умных, сильных, смелых! У вас обязательно всё получится! Пусть ваша жизнь будет наполнена счастьем и любовью! Будьте здоровы, добры, радостны!

С. БАРАНОВ.  
Фото автора.



## ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

## ВНИМАНИЕ: АУКЦИОН

**МКУ «Имущество»** на основании постановления администрации Колпашевского городского поселения от 28 июня 2024 №435 объявляет аукцион в электронной форме, открытый по составу участников и форме подачи предложений о цене, на право заключения договора аренды земельного участка, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования «Колпашевское городское поселение», с категорией земель: земли населенных пунктов, с кадастровым номером 70:08:0101001:7662, площадью 69 кв. м, расположенного по адресу: Томская область, Колпашевский район, с. Тогур, ул. Октябрьская, 103/1, с разрешенным видом использования: отдых (рекреация), сроком на 3 года и начальной ценой 642 руб. 72 копейки в год.

Дата начала приёма заявок – 18.07.2024 в рабочие дни и часы с 9:00

Дата окончания приёма заявок – 15.08.2024 до 17:00

Дата рассмотрения заявок – 16.08.2024 в 11:00

Дата аукциона – 20.08.2024 в 11:00

Извещение о проведении аукциона в электронной форме размещено на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru), на официальном сайте органов местного самоуправления Колпашевского городского поселения <http://www.kolpsite.ru>, на электронной площадке ООО «РТС-тендер» [www.i.rts-tender.ru](http://www.i.rts-tender.ru). Все приложения к извещению являются его неотъемлемой частью.

Место приема заявок на участие в аукционе: электронная площадка [www.rts-tender.ru](http://www.rts-tender.ru)

Подробная информация по тел.: **5-82-62**.

## РЕГИОН

## ТОМСКАЯ ОБЛАСТЬ ОТПРАВИЛА В ЗОНУ СВО КРУПНУЮ ПАРТИЮ ГУМАНИТАРНОГО ГРУЗА

**Народный фронт, молодежное крыло Народного фронта, казаки и волонтерские объединения Томской области отправили очередную партию гуманитарного груза для наших военнослужащих в зону проведения СВО.**

В этот раз для наших бойцов в зону СВО собрали две фуры. Первая ушла на Донбасс в конце прошлой недели. Груз второй фуры сформирован и готовится к погрузке и отправке на этой неделе.

«В этой партии есть все, о чем просили бойцы, начиная с бытовых вещей и заканчивая генераторами и машинами. В зону СВО отправилось большое количество маскировочных сетей, медикаментов, пять тысяч литров бутилированной питьевой воды. Также в составе гуманитарного груза много адресных посылок для бойцов СВО от родственников», – рассказал руководитель регионального штаба Народного фронта в Томской области Сергей Шаляпин.

В формировании и погрузке груза приняли участие Томское отдельное казачье общество, азербайджанская диаспора Томской области, «Маскировка для СВОих70», «Шьём для наших. Томск», «Георгиевские пчелки», «Кулинарный взвод Шегарки», «Своих не бросаем Кожевниково», «Поддержка бойцов СВО», «Госпиталь. Весна» и предприятие «ТомДок».

Компанией «Сибagro» оплачена транспортировка фуры, которая отправилась на Донбасс.

Доставкой гуманитарного груза в зону СВО занимается волонтер Народного фронта Татьяна Иванова. Она сопровождает фуру и будет передавать гуманитарный груз нашим бойцам в зоне СВО из рук в руки.

## ВРАЧИ ПРЕДУПРЕЖДАЮТ

## О ВОЗМОЖНОМ ПОДЪЁМЕ ЗАБОЛЕВАЕМОСТИ ОСТРЫМИ КИШЕЧНЫМИ ИНФЕКЦИЯМИ И ЭНТЕРОВИРУСОМ

Самой частой причиной заражения медицинские работники называют нарушение правил гигиены.

В летний период врачи ожидают сезонный подъем заболеваемости энтеровирусом. С начала года зафиксировано три таких случая; каждый из них характеризовался одной из самых тяжелых форм: поражением центральной нервной системы и развитием менингита.

Для сравнения: в 2023 году в Томской области было 236 случаев энтеровирусной инфекции, среди них у 47 пациентов диагностирован энтеровирусный менингит. При этом заболеваемость распределялась неравномерно: 87% обращений пришлось на период с июля по октябрь.

В целом с начала года в медицинские организации Томской области обратилось более 5 тыс. пациентов, у которых подтвержден диагноз острой кишечной инфекции. Из них 85% – дети. В большинстве случаев возбудителем явились ротавирусная и норовирусная инфекции, также регистрируется заболеваемость сальмонеллезом, дизентерией.

«По статистике большинство пациентов с энтеровирусной или острой кишечной инфекцией – дети. Самой частой причиной заражения становится нарушение правил гигиены. Поэтому в качестве профилактики рекомендуется мыть руки, фрукты и овощи, пить бутилированную воду, купаться только в разрешённых местах», – отметила главный внештатный инфекционист Департамента здравоохранения Томской области Юлия Ермолаева.

Первыми признаками заболевания являются повышение температуры, появление головной боли, боли в горле и (или) появление пузырьков в горле, высыпаний на кожных покровах. При таких проявлениях необходимо немедленно обратиться в больницу.

Пресс-служба администрации Томской области.

## РОСРЕЕСТР

## ОСОБЕННОСТИ РЕГИСТРАЦИИ ПРИ ИСТЕЧЕНИИ СРОКА АРЕНДЫ

Существует точка зрения о том, что орган регистрации прав самостоятельно погашает запись об аренде в ЕГРН в связи с истечением срока действия договора, однако она не соответствует действующему законодательству.

В соответствии с частью 2 статьи 621 Гражданского кодекса РФ, если арендатор продолжает пользоваться имуществом после истечения срока договора при отсутствии возражений со стороны арендодателя, договор считается возобновленным на тех же условиях на неопределенный срок.

Истечение срока само по себе не является основанием для погашения регистрационной записи об аренде в ЕГРН. Поэтому орган регистрации прав не вправе самостоятельно вносить в ЕГРН какие-либо записи.

В соответствии с ч.1 ст. 51 Федерального закона от 13.07.2015 №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» государственная регистрация аренды недвижимого имущества осуществляется посредством государственной регистрации договора аренды недвижимого имущества. С заявлением о государственной регистрации договора аренды недвижимого имущества может обратиться одна из сторон договора аренды недвижимого имущества. Таким образом, с заявлением о прекращении договора аренды необходимо обратиться одной из сторон такого договора – арендатору или арендодателю.

К заявлению должны быть приложены документы, являющиеся основанием для осуществления государственной регистрации прав. Таким документом может являться акт, подтверждающий передачу (возврат) арендованного имущества арендодателю, либо уведомление о расторжении договора аренды недвижимости в одностороннем порядке, направленное в срок, установленный законом или договором.

И. ГЛАДКИХ,

начальник Колпашевского межмуниципального отдела.

С 1 ИЮЛЯ ПО 31 АВГУСТА

ДОСРОЧНАЯ  
Льготная подписка

НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2025 г.

СОВЕТСКИЙ  
СЕВЕР

ЦЕНА СНИЖЕНА!

В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ —  
423 руб. 52 коп. ~~670,60~~  
НА 6 МЕСЯЦЕВ

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

18.07	+27... +16°	давление падает.
19.07	+26... +17°	давление падает, дождь.
20.07	+26... +16°	давление стаб., дождь.

ТОЛЬКО У НАС!

ПОДПИСКА  
НА ЭЛЕКТРОННУЮ ВЕРСИЮ  
ГАЗЕТЫ (pdf-файл)  
НА ПОЛУГОДИЕ – 250 руб.СОВЕТСКИЙ  
СЕВЕРУл. Победы, 5, 2-й этаж, каб. 208,  
справки по тел. 5-32-63. РекламаИнформационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokrug.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».  
Врио главного редактора С. А. Баранов.  
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север»  
Тираж — 3 150 экземпляров.

12+

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63; реклама и объявления — 5-32-63.  
E-mail: [sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru](mailto:sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru)

Дата выхода — 17.07.2024 г. Время подписания в печать по графику — 15.07.2024 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066.  
Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1237.